
ΤΟ ΒΗΜΑ
Τρίτη 30 Οκτωβρίου 2001 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

' ΠΡΟΣΩΠΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΓΕΓΟΝΟΤΑa.. ....................   Μ^.·_·.·ι»··>«ΐι.η· ■ —ο. . -ά--.--».—.... — ., - -- ...■.■·— .......

Χωρϊε καμία εΕαΐρεση, η γραμμή του καθημερινού ελέγχου των υπουργών από το ΜαΣίμου

Ο Πρωθυπουργόδ παίρνει mv κατάσταση 
στα χέρια του για να... τρέίει την κυβέρνηση 
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Του Π. ΛΑΜΨΙΑ σματικότερη λειτουργία ms κυβέρνησης. Η
Ενα νέο, περισσότερο δυναμικό, ύφος δια- αλλαγή αυτή κρίθηκε απαραίτητη από τον 

κ. Σημπη υπό το βάρος των πιεστικών προ-
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κυβέρνησης εγκαινιάζει πλέον ο πρωθυ
πουργός κ. Κ. Σημίτης προκειμένου να δώ
σει τον τόνο ms επιτάχυνσης στο κυβερνη
τικό έργο και να διασφαλίσει πιν αποτελε-
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βλημάτων που αντιμετωπίζει η χώρα, δεδο
μένου μάλιστα ότι δεν υπάρχει χρονικό πε
ριθώριο για άλλες καθυστερήσεις. Ο Πρω-

Για πρώτη φορά ο Πρωθυπουργός 
με προσο'πικέβ του κινήσεις θα δί
νει το σάγμα ms κυβερνητικής πο- 
λτακής και θα χαράσσει προτεραιό
τητες στο κυβερνητικό έργο. Σε ό,τι ■ 
αφορά ns συνήθεις ενδοκυβερνητι- 
κέ5 διενέΕεις, ο Πρωθυπουργός θα 
επιδιώΕει να προλαμβάνει την εκ
δήλωσή tous και δεν θα αρκεσθεί 
στις εκ των υστέρων πυροσβεστικές 
επεμβάσεις. Το νόημα αυτής της αλ
λαγής τακτικής, όπως την αντιλαμ-
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" Με τον νέο 
γραμματέα 

ms Κεντρικής
Επιτροπής 
του ΠαΣοΚ 

κ. Κ. Λαλιώτη 
(δε&ά) 

θα συναντηθεί 
αυτή 

την εβδομάδα 
ο πρωθυπουργός 

κ. Κ. Σημίτης

θυπουργός, όπως αναφέρουν ασφαλείς πλη
ροφορίες, έχει αποφασίσει να πάρει ο ίδιος 
πρωτοβουλίες, όχι μόνο για να ελέγΕει το 
πολιτικό παιχνίδι αλλά και για να... τρέΕει η 
κυβέρνησή του σε όλα τα μέτωπα προτού εί
ναι πολύ αργά.

βάνονται οι άνθρωποι που κινούνται ντες χωρίς καμιά εΕαίρεση. Πάντως, 
γύρω του, είναι ότι ο Πρωθυπουργός η κατάσταση που δημιουργήθηκε με

τά τον ανασχημαπσμό δεν κολακεύ
ει διόλου mv κυβέρνηση, όπως για

«θέλει να πάρει την κατάσταση στα 
χέρια του» και να εΕασφαλίσει επι
τέλους την αποτελεσματική διακυ
βέρνηση από την οποία και θα κρι- 
θεί xupis καμιά επιείκεια από την κοι
νωνία που έχει υψηλές απαιτήσεις.

Το αυστηρό «μάνατζμεντ» δεν συν
δέεται με συγκεκριμένα υπουργεία ή 
υπουργούς αλλά αφορά το σύνολο 
ms κυβερνητικής λειτουργίας. Βε
βαίως, υπάρχουν ορισμένες πλευρές 
ms κυβέρνησηε που χρήζουν ειδικής 
προσοχής αλλά αυτό δεν σημαίνει σπ 
θα υπάρΕει «ειδική μεταχείριση» 
υπουργών. Αντιθέτως, η γραμμή του

παράδειγμα η θολή εικόνα στο θέμα 
των αρμοδιοτήτων. Η βελτίωση του 
κλίματος που θα περίμενε κανείς από 
ένα νέο κυβερνητικό σχήμα δεν φά
νηκε αλλά χάθηκε am δίνη ανώφελων 
συζητήσεων για το πώ$ θα συντονι- 
σθεί αυτό το πολυπρόσωπο κυβερ
νητικό εππελείο.

Το έντονο προσωπικό ύφο3 υπάρ
χει από καιρό στην πολτπκή συμπε
ριφορά του Πρωθυπουργού, εΕηγού-’ 
σαν χθες στενοί του συνεργάτες και 
θύμιζαν τη στάση του από την ώρα 
που προκηρυΕε το συνέδριο και με-

τά. Φράσεις όπως «αναλαμβάνω προ
σωπικά την ευθύνη» ή «δεσμεύομαι 
ενώπιον σαε» ελέχθησαν σε πολλές 
περιπτώσεις από τον κ. Σημπη, ο οποί- 
os στο πρώτο Υπουργικό Συμβούλιο 
φρόντισε με έναν ιδιότυπο δεκάλογο 
(κατ’ άλλους δέκα εντολές) να κατα
στήσει σαφές ότι αλλάζει ο τρόποβ 
διακυβέρνησης και αναλαμβάνει επι- 
τέλου5 τα ηνία χωρίς να συγκυβερνά 
με tous υπουργούς του!

Το νέο αυτό στυλ του Πρωθυ
πουργού κατέστη σαφές και από το 
περιεχόμενο των συζητήσεων am χθε
σινή πρώτη σύσκεψη (τον περιβόητο 
«πρωινό καφέ») στο Μέγαρο ΜαΕί- 
μου με τη νέα σύνθεση, καθώς μετέ
χει πλέον ο νέος υπουργός Τύπου και
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κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Χρ. 
Πρωτόπαπας και φυσικά ο υφυ
πουργός κ. Τηλ. Χυτήρης, ο κ. Ν. 
Θέμελης, ο κ. Σ. Κοσμίδης και ο κ. 
Γ. Πανταγιάς.

Αυτή την εβδομάδα, για παρά
δειγμα, Εεκίνησε με συσκέψεις για 
mv ολυμπιακή προετοιμασία στην 
οποία προεδρεύει ο ίδιος. Θα συνε
χίσει με την οικονομία όπου εκτός της 
συνεργασίας του με τον κ. Ν. Χρι- 
στοδουλάκη θα επισκεφθεί και το 
Νομισματοκοπείο, ενώ θα συνεχίσει 
με mv εΕωτερική πολιτική σε συνά
ντηση που θα έχει την Τετάρτη με τον 
κ. Γ. Παπανδρέου. Την Πέμπτη θα 
συνελθεί το Υπουργικό Συμβούλιο με 
θέμα mv πολτπκή ασφάλειας και mv 
ασφάλεια των ολυμπιακών αγώνων, 
ενώ θα εμφανισθεί έπεπα από καιρό 
και στη βουλή προκειμένου να απα
ντήσει σε ερωτήσεις της αντιπολίτευ
σης σε επιθετικό μάλιστα τόνο. Μέσα 
στην εβδομάδα ο κ. Σημίτης θα συ
ναντηθεί και με τον γραμματέα του 
κόμματος κ. Κ Λαλιώτη, ενώ θα προ
εδρεύσει και σε συνεδρίαση του Εκτε
λεστικού Γραφείου προκειμένου να 
σχεδιασθεί ο προγραμμαπσμός του 
κόμματος για το επόμενο διάστημα.
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Ο Πρωθυπουργ08 αναμένει ns προτάσεΐδ για tous υφυπουργούδ

Δύο ακόμη υπουργοί 
προσετέθησαν στη σύνθεση 
ms Διυπουργικήβ Emipoims 
για την Ολυμπιάδα του 2004 • I
Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΚΡΟΥΣΤΑΛΛΗ
Τις οριστικές προτάσεις των υπουργών σχετικά με 
ns αρμοδιότητες που θα εκχωρήσουν στους υφυ
πουργούς θα Ζητήσει αύριο στη Διυπουργική Επι
τροπή για την Ολυμπιάδα του 2004 ο Πρωθυπουρ
γός κ. Κ. Σημίτης. Οι προτάσεις θα πρέπει να κα
τατεθούν το συντουότερον δυνατόν στη Γενική 
Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου και θα 
αφορούν κατ’ αρχήν τα υπουργεία που εμπλέκο
νται στη διοργάνωση των Αγώνων. Επίσης, ο κ. Ση-

Στη χθεσινή σύσκεψη του κ. Σημί
τη με τον υπουργό Πολιτισμού κ. Ευ. 
ΒενιΖέλο, τον υφυπουργό Πολιτι
σμού κ. Ν. Αλευρά, τον υφυπουργό 
Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρη, τον Γενικό 
Γραμματέα Ολυμπιακών Αγώνων κ. 
Κ. Καρτάλη και τον κ. Β. Μα- 
κρυωνίτη, σύμβουλο του Πρωθυ
πουργού επί τεχνικών θεμάτων, απο
σαφηνίστηκε και η νέα σύνθεση της 
Διυπουργικής Επιτροπής. Σε αυτή θα 
μετέχουν: Οι αρμόδιοι υπουργοί - 
θα περιληφθούν και οι υπουργοί 
Εθνικής Αμυνας και Υγείας, για τους 
οποίους δεν υπήρχε ονομαστική ανα
φορά στην προηγούμενη απόφαση 
για τη σύσταση της Διυπουργικής 
Επιτροπής· και από τους υφυπουρ
γούς ο κ. Χυτήρης, ο οποίος έχει την 
ευθύνη της ενημέρωσης για την Ολυ
μπιάδα, ο κ. Αλευράς, που ανέλαβε 
τα 26 έργα της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού και ο κ. Λ. ΤΖιόλας, 
υφυπουργός Εργασίας με αρμοδιό
τητα, μεταΕύ άλλων, και το Ολυ

μπιακό Χωριό. Ανάλογα με τα θέ
ματα που προκύπτουν, ο πρόεδρος 
της Διυπουργικής Επιτροπής έχει τη 
δυνατότητα να καλεί και άλλα στε
λέχη της κυβέρνησης.

«Την τελική ευθύνη την έχουν οι 
υπουργοί» υποστήριΕε ο κ. ΒενιΖέλος 
μετά τη σύσκεψη, επισημαίνοντας 
ότι σε κάθε υπουργείο η κατανομή 
θα γίνει «ορθολογικά και λειτουρ
γικά. Κατά προτίμηση τα ολυμπια
κά θέματα, επειδή είναι μείέονος 
ενδιαφέροντος, πρέπει να τα χειρί
ζεται ο ίδιος ο υπουργός, εκτός κι αν 
υπάρχουν τμήματα που είναι χωρι
στά και ευδιάκριτα και τα οποία 
μπορούν να ανατεθούν στην αρ
μοδιότητα κάποιου, συναδέλφου 
υφυπουργού». Στη συνέχεια ο κ. Βε- 
νιΖέλος γευμάτισε με την πρόεδρο 
της «Αθήνα 2004», κυρία Γιάννα 
Αγγελοπούλου, και συΖήτησαν για 
την επιτάχυνση ορισμένων διαδικα
σιών στο πλαίσιο της Διυπουργικής 
Επιτροπής.

μίτης θα δώσει οδηγίες για τη λειτουργία των επι
τροπών που ελέγχουν και συντονίζουν την προε-,\. 
τοιμασία, όπως η 20μελής Ομάδα Διοίκησης Εργου 
και η τριμελής Ομάδα Παρακολούθησης Εργου, αλ
λά και όλου του υπόλοιπου συστήματος ανά τομέα. 
Στόχος είναι να φτιαχτεί ένας «τυφλοσούρτης», ώστε 
κάθε φορά που ανακύπτει ένα Ζήτημα οικονομικό, 
τεχνικό, διοικητικό, να γνωρίζουν όλοι, ακόμη και 
οι mo νέοι στην κυβέρνηση, σε ποιον να απευθύ
νονται και ποια διαδικασία να ακολουθούν.

*
Η κυρία Αγγελοπούλου, σε σύ

σκεψη με τα στελέχη της «Αθήνα .< 
2004», εμφανίστηκε ικανοποιημέ
νη από το γεγονός ότι οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες, αποτελούν μετά τις αλλα
γές «ύψιστη προτεραιότητα για την 
κυβέρνηση» και τους Ζήτησε να συν
δράμουν τις προσπάθειες της πολι
τείας. «Μόνο όλοι μαΰ, με σκληρή 
δουλειά και καλή συνεργασία θα 
επιτύχουμε τα καλύτερα αποτελέ
σματα» είπε η κυρία Αγγελοπούλου. 
Στελέχη της Οργανωτικής Επιτρο
πής, έλεγαν ότι στο εΕής θα μειω
θούν οι εντάσεις με την κυβέρνηση 
και ότι οι στόχοι τους είναι η σκλη-
ρή δουλειά, η αποφυγή μεμψιμοι- 
ρίας για τις υποδομές και η προ
σπάθεια να στραφούν προς την κοι
νωνία και να κινητοποιήσουν τους 
πολίτες για το 2004.

Εκτός από το οργανωτικό σχήμα 
για το 2004, στη σύσκεψη υπό τον 
Πρωθυπουργό, συΖητήθηκε ακρο
θιγώς η πορεία της προετοιμασίας

Οι κκ. Τηλ. Xumpns (αριστερά) και Ευ. Βενιζέλος εΕέρχονται από 
το Μέγαρο ΜαΕίμου μετά το πέρας σύσκεψης υπό τον Πρωθυπουργό

εν όψει της επίσκεψης της Συντο
νιστικής Επιτροπής. Αναλυτικά, η 
πρόοδος θα συΖητηθεί στη σημερι
νή Διυπουργική, ο έλεγχος όμως 
έδειΕε ότι οι δημοπρατήσεις των έρ
γων ολοκληρώνονται, ενώ φιλοδο- 
Εία της κυβέρνησης είναι να δείΕει 
στη ΔΟΕ όσα περισσότερα εργοτά- 
Εια μπορεί. Την απαισιοδοΕία της 

για την αποτελεσματικότητα του νέ
ου σχήματος, εΕέφρασε μέσω του 
Flash η βουλευτής της ΝΔ και υπεύ
θυνη του κόμματος της αΕιωματι- 
κής αντιπολίτευσης για την Ολυ
μπιάδα, κυρία Φάνη Πάλη-Πε- 
τραλιά, η οποία προειδοποίησε την 
κυβέρνηση ότι «παύει η ολυμπια
κή της ασυλία».


